

中华少年儿童慈善救助基金会 曙光专项基金正式启动

2月27日，中华少年儿童慈善救助基金会曙光专项基金启动仪式正式举行。

据了解，中华少年儿童慈善救助基金会2010年1月12日在京成立，中华少年儿童慈善救助基金会是经国务院批准、由民政部主管的全国性公募基金会，中华少年儿童慈善救助基金会是我国具有民间色彩的全国性公募基金会。我国有13.2亿人口，其中18岁以下的未成年人有3.2亿。随着我国经济和社会的发展，广大少年儿童受到越来越好的抚养和教育，他们当中绝大多数人正在茁壮地成长。该慈善机构目的是解决一些社会上因各种原因而处于困境的少年儿童。中华少年儿童慈善救助基金会曙光专项基金是经中华儿慈会审议批准设立的由捐赠人捐赠构成的用于特定公益事业的专

款专用基金。曙光专项基金宗旨是，为有需要的少年儿童提供心理辅导和助学支持。职能是，依法、依规在全国开展募款及救助活动。救助范围是：为青少年儿童提供学习读物和学习用品；为智障青少年儿童进行心理疏导；为优秀贫困学生提供奖学金。

曙光基金启动仪式上中华少年儿童慈善救助基金会理事长表示，目前，中国留守儿童的数量已经高达八百万左右，这数据引起了国家的重视与社会的关注，需要广大社会组织群体关爱，奉献爱心，关注留守少年儿童，曙光专项基金启动仪式将是一个新的开始。

曙光基金启动仪式上，国盾互联党委书记、董事长，福建省仙茶美科技有限公司首席顾问，曙光专项基金管理委员会主任沈继东在启动仪式致

辞中表示，企业家要有社会责任，以感恩之心回报各方，积极参与精准扶贫、脱贫攻坚和其他各类公益慈善事业，为促进社会和谐稳定发展作出积极贡献；积极引导年轻一代致富思源、富而思进，做到爱国、敬业、创新、守法、诚信、贡献，砥砺新担当，展现新作为。曙光专项基金将在中华儿慈会的领导和监管下，坚持以慈为怀、从善如流、呵护未来、促进和谐的理念，按照有关法律、法规，认真做好基金的筹募、管理和使用，积极开展募款及救助活动，并运用多种合法形式，不断补充、壮大基金，为全国有需要的少年儿童得到更多的获得感和幸福感，为中国慈善事业的健康发展作出一份贡献。

(源自中国经济网)

温暖开学季， 新华小记者 为困境儿童献爱心

2月23日，新华小记者联合华商报黄马甲发行公司分批组织了为期两天的爱心小报童公益活动。

本次活动通过让小记者售卖华商报赚得爱心善款，帮助陕西困境儿童，同时磨砺意志，提高胆量，增强与人沟通和认知社会的能力，从而促进新华小记者们身体力行，了解公益的意义。

买一份报纸，献一份爱心。在稚气的吆喝声中，小记者们拿着爱心报纸寻求市民在购买，即使被拒绝依旧不气馁。在老师和家长们的鼓励下，小记者胆子越来越大，一份份报纸被小记者卖出。

经工作人员统计，两场活动共收入爱心善款1405元。善款汇总后，将在陕西妇女儿童发展基金会等多家爱心单位见证下，捐助给陕西境内困境儿童。

(源自新华社)



2月22日，陕西省人民医院宁养院副主任杨滋渊(中)向患者家属讲解用药的注意事项。

陕西省人民医院宁养院是一家免费为贫困的晚期癌症患者提供镇痛治疗、护理指导、心理舒缓等宁养服务的医疗慈善机构，该宁养院的医护人员十年如一日地出诊上门看望病人，累计为5000多名患者提供宁养服务。

新华社记者 邵瑞 摄

台湾诗人郑愁予 诗歌慈善演唱会3月登场 收入将资助自闭症儿童

新华社台北2月27日电(记者杨慧 章利新)台湾诗人郑愁予诗歌慈善演唱会 愁予之歌 将于3月15日在台中歌剧院登场。除了诗人郑愁予现身演唱，演唱嘉宾还包括台湾歌手殷正洋、林文俊等。演唱会制作人林彩桂27日在此间举行的记者会上表示，本次演出结余所得全部捐作公益，用于帮助台湾自闭症儿童。

林彩桂说，演唱会曲目按照郑愁予诗歌创作年代编排，由少年纯情、中年关怀社会、到晚年对人生悲怜。她期待社会大众支持这场既有温度又有深度的演出，同时征求小额赞助，带给台湾自闭症儿童更多温暖。

据主办方介绍，本次慈善演唱会凸显以诗歌奉献的精神价值，愁予之歌 则彰显文学与音乐结合的历史意涵。

郑愁予在记者会上呼吁社会关注残障人士，带给自闭症儿童春风拂面般的温暖。谈到诗歌创作，他说希望每写一首诗都能超越自己，希望能把中华民族古老的传统和价值观与现代元素结合。

郑愁予还现场朗诵了他的新诗《天使的笑容 给一位天生智障的女孩》。他回忆说，这首诗的创作灵感源自在台中为残障人士举办的一场音乐会，当时他看到一位30多岁的女子坐着轮椅表演，母亲陪伴在轮椅旁。这一幕是我记忆中不可磨灭的，就想把这种感动在合适的场合记录下来。

郑愁予是当代汉语诗歌具代表性的诗人之一，具有深厚的古典文学修养，并能把传统诗词的意境与现代西方的艺术表现手法相糅合，其诗歌以优美、潇洒、富有抒情韵味著称，意象多变，自成 愁予风。

有评论称，郑愁予诗歌中的生命意识，以及揭示 无常 的文学转化，汇集成生命终极关怀之意义。

首批国际爱心包裹将送达 一带一路 沿线11国

中新社北京2月26日电(马秀秀 周乾究)由中国扶贫基金会和阿里巴巴公益共同主办的 来自熊猫国度的礼物 国际爱心包裹项目(Panda Pack Project)启动仪式 26日在北京国际会议中心举行，中方嘉宾为首批国际爱心包裹项目合作伙伴国家代表授牌。

该项目计划在2019年发放20多万份爱心包裹，将书包、基础文具、美术用品、益智玩具、生活用品等物品，送达首批11个 一带一路 沿线国家的小学生手中。

中国扶贫基金会理事长郑文凯表示，中国扶贫基金会爱心包裹项目走

出国门，得到了社会力量的广泛支持，希望继续汇聚力量和共识，共同助力国际减贫事业发展，为构建一个消除贫困、共享发展成果的人类命运共同体再做贡献。

我们计划用3年时间，筹资至少1亿元(人民币)，发放至少100万个爱心包裹，让不同国家的小朋友感受到来自中国的关爱。阿里巴巴公益基金会理事长孙利军说，国际爱心包裹等公益项目的实施，离不开其平台用户的共同参与，希望可以继续借助互联网的力量，助力民心相通。

作为非洲南部国家中唯一的一个项目受益国，我们非常开心。 纳米比

亚驻华大使伊莱亚 乔治 凯亚莫说，纳中两国关系友好，纳米比亚也积极响应并参与 一带一路 建设，希望两国在未来能有更多合作机会。

据了解，首批国际爱心包裹合作伙伴国包括：柬埔寨、埃塞俄比亚、老挝、蒙古国、缅甸、纳米比亚、尼泊尔、巴基斯坦、菲律宾、苏丹和乌干达。

国际爱心包裹项目在中国扶贫基金会原有爱心包裹项目基础上发展而来，旨在提高 一带一路 沿线发展中国家有需求小学生的基本学习条件，促进学生全面发展，搭建友谊之桥。